

## 女性问题

## 女“房奴”的衣食住行

◆ 李疏影

“宁可食无肉，不可居无竹”这个说法一不留神就被我验证了一下，我为此付出的代价则是沦为了女“房奴”。因为当时决定在那个环境幽雅的住宅小区买那套房子时，很大原因就是我发现站在客厅阳台能看到楼前花园的假山和竹丛，那可是整个小区花园中最美的风景，房价比计划超出了数万元，关键时刻老公把拍板的权力给了我，我咬咬牙说：“买！”就义无反顾地交了首付，之后又从银行贷了一大笔，完成了装修后，我成了不折不扣的女“房奴”。

搬到新居后，还没有来得及站在阳台欣赏假山与竹影，我和老公就面对面坐到客厅的沙发上，开始策划我们今后的衣食住行问题，老公一脸严肃地表示他将从此戒烟还要戒酒，不再崇尚名牌，而我呢，老公要求必须收敛一下小女人的那些所谓小资情调了。不过，老公最后说，只有一项不能改变，就是雷打不动地每月给他乡下的妈寄那200元钱。我脸上不流露一丝不满，在点头认同老公的所有提议时，也决绝地说：“小资情调我不改变！”老公闻听后是一脸的错愕，我诡异地笑笑说，等着瞧吧，您哪！我要将小资情调进行到底。

首先是衣。我买衣服向来看重品牌，光顾的

多是精品屋，随心所欲地逛，看中就买，对老公对孩子都一视同仁。但现在不同了，我每每逛街都要精打细算，挖空心思，搞得这么累完全还是崇尚品牌的心理作祟。现在我依然光顾精品屋，但我很少去问津时尚的服饰了，比如在达芙妮鞋店刚上市时标价三百九十九元的一双金色女士凉鞋，在季末我买到手时，只付了不到一半的价格。同样，我在冬天给老公买夏天的耐克T恤，也在夏天到专卖店给孩子买冬天穿的休闲服，虽说费了点心机，但也乐此不疲，房奴爱名牌，取之有道吧！

以前每个周末，家里便不再生火，全家要么去快餐店啃鸡腿吃薯条喝饮料，要么去吃自助，最差也是在一般餐馆解决，这样一个周末消费下来就花掉了数百元。现在，我们每个周末都去农贸市场转悠，采购那些物美价廉的瓜果蔬菜以及足够下周消费的新鲜肉类海产品，回家填满冰箱后，一起动手炮制午餐晚餐。这样打造下来，不仅达到了压缩开支的目的，由于饮食的营养均衡，还让全家的身体更加健康。

小区里居住的多是富人，似乎皆出入有车，老公面对这些还有些戚然，我则不以为然。我为他办了一张月票，因为他上班乘公交车非常便

利，而我则买回一辆漂亮的电动自行车。我骑着它，每天在小区出进，我有雅致的妆容，得体的服饰，恬淡的气质，混迹在小区珠光宝气的同龄妇人里，反有一种别样的鹤立鸡群的效果，骑车从她们身边翩然经过时，我心无旁骛，倒是她们常常对我有些刮目相看。

当初是小资心理做主，才倾我所有买下这套房子，若让我从此告别情调生活，那买房也就没有了任何意义。所以，我依然用心地营造着居室的美丽温馨氛围。房间里，大到空调的摆放，小到藤椅背上的一方花边饰巾，哪怕是墙壁上挂着的一幅书画作品，我也要独具匠心不容含糊。原本我一年四季都要房间花香四溢的，房奴的身份虽不容我频频买那些现在看来已属奢侈的玫瑰康乃馨百合花了，但热爱花花草草的我是无法拒绝逛鲜花店的。光顾鲜花店时我只买便宜耐养的富贵竹，至于鲜花嘛，我在征得了物业的默许后，在楼下的花园里种了一丛叫步步高的草花。夏日花开时，我就剪一束插在客厅的水晶玻璃瓶里，朋友来我家时，居然惊羡着称赞：“你的非洲菊好漂亮啊！”令我在心里窃喜了半天。客人走后老公对我佩服地说：“果然是房奴也小资啊！”

## 【不恰当言行提示】

## 小孩免票也占座

◆ 张涛

在某路公交车上，一位妇女带着5岁左右男童上来刷卡即并排在双人椅就坐。沿途车厢逐渐拥挤，不断有老人孕妇站在他们旁边，该女子自己不让座，也不把身边小孩抱起让座。此举有欠文明，挤占了公共资源。由此希望某些家长在关爱自己孩子的同时也能照顾一下他人。

## 淑女功课

由于工作的关系，我又坐上了飞往东京的飞机。这些年来，我常常往返于上海和东京。上了飞机，犹如走进了一个小社会，而且是一个小的国际社会。不同的人会在那空间里有不同的表现。你静静地坐在你的位子上，会看到不少有趣的事，也会从不同的人的表现上学到一点什么。

当空服人员为大家送上饭菜时。

客人A，侧转身对其后座的客人说了句：“对不起。”然后慢慢地收回自己的椅背，这样，其后座的客人就有了足够的空间附在前座椅背后的小

桌板上用餐。由于普通舱的小桌子是附在前座的椅背上，所以它的倾斜度及给予你的空间同前座椅背是否放正有关。休息时，你可把椅背向后放去。如果用餐，必须放回原状，否则后座客人将会在一个倾斜的、矮了几寸的距离的桌面上用餐，非常不适。

坐在我右侧的客人B，也收回了自己的椅背，但未先与后座客人招呼，椅背突然而迅速地弹回使后座客人发出了惊声。也许之前，后座客人的桌板上放了一杯水，突然的弹回，使水溅了出来，所以受了点惊。但是客人B毕竟也是想到了后座的客人，遵守了机上的礼仪规矩。

在我斜对面的客人C，无动于衷地在其前座客人已收回的椅背后的平整的桌面上用餐，却让自己的椅背往后倾斜，使后座的客人难以用餐。后座的客人与她打招呼，她像没有听见，于是后座的客人开始推前面的椅背。她发火了：“推什么推？我买票坐位，爱怎么坐就怎么坐。”后座客人只得求助空姐。空姐请她收回椅背，让后座客人也有空间用餐，虽然她买票坐位，但这是公共场合，不能影响他人，有损他人权益。

以上三位客人，在用餐坐椅一事上，上演了三出戏，毫无疑问，客人A做得既合礼又合情。

用完机上简单的午餐，我旁边的一位高马大的男子把自己小桌板上的餐具整理得干净整齐，把所有用过的餐具都集中在餐盘里。按照时下一些有关“大度”的说法，这位强壮的男子不太“男子汉”。另一侧的一位女士却是“霸气”十足，竟是杯盘狼藉，一把餐刀躺在桌板上，纸巾掉在地上，塑料纸险险地挂在盘子边上，随时会落地下。

这些事在飞机上经常上演，尤其是第一回乘飞机或不常乘机者，尤其是那些散漫惯了，视规矩做人为“小里小气”者，反而会在这些场合遭人白眼。

## 你会坐飞机吗？

◆ 薇妮

姐妹花

海贝 摄



## 论坛回贴

## 不做别人快乐的影子

我发现这样的女友并不少见，与其说是快乐的影子，不如说是以别人的痛苦为乐。也不能不算是姐妹淘，但是关键时刻就是不能挺身而出，只会添油加醋地炫耀。面对这样的朋友，我的交友方式就是，同享乐，不共难。

人多热闹要捧场的时候，可以相约交流；暗然泪下的时候，就此别过。友情和爱情不一样，别太把自己当回事儿，不是自己的爱人/亲人，不要指望她为你赴汤蹈火。女孩子的友情，本来有些若即若离，特别容易比较，在学校的时候比成绩，入了社会又比工资，比完工资比待遇，比好待遇比男友，比好男友比基金……这样攀比，太让人心累。曾经的纯真美好，共使一条手编的情谊又到哪里去了？女孩子之间的友谊和玻璃一样，太容易摔碎，别把你的快乐建筑在我的痛苦上，友情不能用来做比较。**i\_am\_hui\_hui**

对别人的羡慕会使有些人感到很不快乐，虽然她们其实并没有缺少什么，但是就是因为没有得到某样东西而觉得不快乐。有时甚至还会妒

忌别人的快乐。这个心态其实每个人多多少少都会有些，但是有些人不能自我调适，就会外露地表现出来，破坏别人的快乐，得到自己心理的平衡。妒忌的心理是一种极为可怕的情绪，特别在女人的身上尤其会体现。很多人都会遇见这样的女人：在你们开心畅谈的时候泼上冷水，炫耀自己奢华的东西打击别人。这些，都是妒忌心理造成，毁灭本来良好的人际关系和生活。

打击别人的快乐，不是真正的快乐。抛开自己的妒忌心理，良好的互动和竞争，才能真的让人充实和快乐！

**rhymini**

人多欲，必然偏离正途。因此老子主张让人保持恬淡虚静的心境，以免走上外逐之途，这是多么真知灼见的一双慧眼啊。生命如旅行，若蜗牛负重，何以轻松上阵？唯有抛却肩头挂碍，才能走得步履匆匆。所以懂得放下是一种智慧，人若能肯把浮名换作浅吟低唱，便可摆脱一切芜杂烦扰，人生得以升华。现在，你不妨学着适当放下，学会华丽转身，潜心去生活。

**dongchen1989**

虚荣心只不过是用于填充空虚灵魂的杂质。炫耀财富只是精神贫乏者的需求。快乐是一种感受。源于纯真意愿的实现或施善予人的快乐感，高尚而持久。

**liduo**

80后，单身，宅女。她很脆弱，也很敏感，常因为别人的一句话、一个眼神、一个动作不快乐。无论是学习、工作和人际关系上，她随口就能吐出一堆抱怨和牢骚。她常常说自己很郁闷，自己太老实，在这个社会吃不开，别人总是欺负她，经常被别人踩在脚下，身边围绕着一大堆把快乐建筑在她痛苦之上的女性朋友，嘲笑她胖，衣服老套，80后单身大龄女性，似乎任何人都拿她来说事。她是个很典型的活在别人快乐阴影下的女孩。这种女孩很可怜，内心很压抑，生活压力很大。我觉得甚至有些自卑。自卑来自比较，别人“踩”你，无非是想抬高自己，其实根本不理会她们的“疯”言“疯”语，逞一时口舌之快，并不能使她们在别人心目中的地位更高，反而显得很没有风度、很幼稚。**zooting** 不偿失

## 情话絮语百字文

那时天空  
和我们一样明净  
走一趟田野  
你簪满头  
蚕豆花和豌豆花  
好看像花仙子  
老牛喝水的塘边  
我们玩打水漂游戏  
点点闪光银粼  
和笑声一起  
在水面上飞溅  
每次都是你赢  
每次只能你赢



## 妻子的生日

◆ 袁先鸣

自从岳母去世后，妻子就再也没有给自己过过生日，她总是伤感地说，儿女生辰日，慈母受难时，一到自己的生日就会想到逝去的母亲，心里便有说不出的难过。这样久而久之，家里人也就渐渐淡忘了她的生日。昨天我无意中翻看台历，发现第二天是妻子49岁生日，心中不禁怦然一动，时间过得真快，不经意间妻子已快50岁了。看着她渐生的白发和青春不再的脸庞，心中的愧疚油然而生。这十多年妻子实在太不易了。那年妻子的单位突然倒闭，为了生存，30多岁的她走上了艰苦的打工之路，风风雨雨，其间的酸楚真是难以言表。当时孩子还小，双方的父母年龄都老了，身体又不好，不是今天这个生病，就是明日那个住院。我们夫妇又都是家中的老大，一时间精神压力、经济压力几乎使我们窒息。当时我的工作又出了问题，回到家不是板着脸就是乱发脾气，妻子忍受了很大的委屈。在这种情况下，她从不与我计较，总是温言暖语劝慰我，化解我心中的烦躁。想到妻子的贤惠，我决定明天一定要好好为她过一次生日。

第二天一大早，我一改睡懒觉的习惯，早早起了床，打扫了卫生又烧好了早餐。妻子起床后惊讶地说：“太阳今天从西边出来了。”我含笑不语，直到晚上我拿出早已准备好的生日礼物，她才恍然大悟。虽然她嘴上说，都老夫老妻了，还搞这套干什么，但从内心能看出她的高兴和喜悦。晚饭后，我俩在月光下散步边聊天，说着说着不约而同地想到了远在北京读大学的儿子。

儿子在清华大学已经读大三了，也许是家庭贫寒的原因，他从小就懂事，学习上一点不要爸妈操心，从小学到高中一直是优等生。考上清华后学习更刻苦了，白天不是上课就是做实验，每天晚上都要自习到十一点多才回宿舍。大概是学理工科的缘故，他的话不多，平常打电话都是三言两语，从不啰嗦。为了不耽误他的时间，他妈妈学会了用手机发短信，又快又省钱。今天晚上我突然想，如果儿子能来个电话就好了，不知他是否还记得他妈的生日。为了不扫妻子的兴，我没将这个想法告诉她，其实我也看得出，她也在盼儿子的电话，我们都心照不宣地等着，直到“晚间新闻”结束了，电话还没来，妻子轻轻叹了口气准备上床睡觉，正在这时手机欢快地叫了起来，打开一看是儿子发来的短信：“妈妈，我刚下自习，祝您生日快乐！”妻子高兴得流下了眼泪，让我赶紧回电，我沉思片刻，模仿前段日子北大一批博士调侃于丹的话：“孔子很生气，庄子很着急。”发出了：“妈妈很高兴，爸爸很嫉妒。”